



全省“冬农趣”休闲农业与乡村旅游线路发布

沧州3条线路入选

本报讯（记者贾世峰）冬日的燕赵大地，正是赏冰雪、泡温泉，逛古村落、游采摘园，品农家美味、看燕赵风情，体验别样农耕文化的好时候。近日，省农业农村厅联合各地市农业农村局推荐了36条“冬农趣”系列休闲农业与乡村旅游线路，我市3条线路入选。

盐山县农业特色旅游观光线路为，从市区出发，途经沧州绿宣花卉种植有限公司、千童镇，到达薛堂果品种植专业合作社。这条线路，游客既可体验休闲旅游之乐，又能切身欣赏到厚重的历史文化之美。其中，千童镇相传是徐福东渡时的出发地，在当地的千童祠内，有东渡堂、泰山堂、友谊堂，记载着秦代方士徐福率童男童女、百工巧匠成功东渡的故事。

在绿宣花卉种植公司、薛堂果品种植专业合作社，游客还可进行农事体验，采摘绿色无公害果品。

沧州市沐南农场亲子暖棚一日游线路为，从市区出发，到达沧州市沐南农场亲子暖棚。沐南农场亲子暖棚面积约1200平方米，内有观赏草、玫瑰苗，冬天孩子们也能亲近自然，体验大自然带来的欢乐时光。

任丘市百丰草莓采摘线路为，从市区出发，到达任丘市有奔头现代农业园区（百丰草莓基地）。有奔头现代农业园区位于辛中驿镇政府东行500米，占地200余亩，是河北省创新驿站，有高标准草莓种植大棚19个，游客可以在这里采摘休闲，在现代化农业大棚里享受悠闲的冬日时光。

本报讯（记者胡学敏）“这公厕真好，干净又暖和，洗手的水都是热的。”昨天，市民李女士和孩子在植物园南公交站等车时，孩子突然想上厕所，她便带孩子去了路旁的公厕，没想到外面寒意正浓，公厕内却温暖如春。

入冬以来，气温逐渐降低。为方便市民温暖如厕，我市中心城区公厕启动“保暖模式”，市区466座具备条件的公厕已开启热水系统和采暖系统，不间断供应热水。为做好冬季公厕保障工作，城管部门提前部署安排专人，围绕冬季用电、防滑、防冻等安全内

容，对管辖范围内公厕保温设施进行全面检测，对冬季易冻、易破损的设施设备及时维修或更换。同时，为所有公厕配备了冬季专用门帘和防滑垫。

市城管局环卫科相关负责人表示，下一步，将继续加强冬季公厕养护管理工作，公厕管理人员每天还会对水龙头、管道、保温材料等设施进行检查，发现问题及时维修，确保冬季公厕正常运转。如遇到雨雪天气，保洁员将会及时清理公厕门前积雪，做好防滑工作，营造舒适、安全的如厕环境。

冬季气温下降 公厕服务不降

市区466座公厕启动“保暖模式”

提高沧县域内公交通达深度

公交930路、932路开通运营

本报讯（记者李智力 通讯员刘文环）日前，沧州公交集团开通930路、932路两条城乡公交线路，进一步拓展沧县域内公交线路覆盖范围和通达深度。

据了解，930线路（高川—高铁西站）的走向为：高川—廊泊路—307国道—新安大道—高铁西站。沿途辐射节点：高川、后村、马连坦、阎辛庄、泗源、朴寺、姜屯、高屯、贾洼东、山呼庄、纸房头、纪家洼。单程28公里，班次间隔90至110分钟，票价3元。

932线路（黄递铺—公交一公司）走向为：刘庄子—人民路—黄递铺—沿村路—307国道—九河路—永安大道—海河路—公交一公司。沿途辐射节点：刘庄子、李庄子、南王、黄递铺、东小庄、前冯、后冯、北王、贾洼东、山呼庄、纸房头、古迹铺、沧州医专、名人植物园、职业技术学院、吾悦广场。单程23.6公里，班次间隔100至110分钟，票价3元。

新开通的这两条公交线路辐射多个乡村和商场，可有效促进黄递铺乡、高川城乡客运资源共享发展，实现沿途村镇与主城区无缝对接。截至目前，沧县区域已相继开通29条城乡公交，线路辐射惠及全县19个乡镇，沧县城乡主干公交线网基本搭建完成。

泊头打造“七彩社区”

打通基层治理的“神经末梢”

本报讯（记者李智力 通讯员田志锋 王琳）日前，在泊头市解放街道永安社区的“宫大姐工作室”里，社区志愿者宫大姐成功帮助一对居民调解了矛盾，让他们握手言和。

“宫大姐工作室”是解放街道打造“七彩社区”的缩影。近年来，解放街道以满足居民实际需求为导向，打造“七彩社区”，联合社会组织、党员志愿者、社区志愿者等，多方联动互补，探索多元化基层治理新模式，进一步提升辖区居民的幸福感和获得感。

“七彩社区”由红、绿、白、橙、金、蓝、粉7种颜色组成。其中，红色代表发挥党员先锋模范作用；绿色代表大力推进绿色社区建设，扮靓社区环境；白色代表在社区定期开展义诊、医疗科普等活动；橙色代表加强老年人服务力度；金色代表为少年儿童提供多元化服务；蓝色代表为残疾人等困难群众提供生活服务；粉色代表协调好社区中各种关系，维护社区和谐。

“通过积极探索实行‘七彩社区’工作方法，我们把辖区各种资源、各个主体都调动起来，满足了居民的多元化需求，也增强了社区的凝聚力。”解放街道党工委书记褚庆松说。



在交通安全宣传日来临之际，盐山县边务镇新时代文明实践所组织志愿者走进李郭庄中心小学，以非遗文化为媒介，通过“剪纸+宣讲”的形式，给孩子们讲解交通安全知识，提高孩子们的交通安全意识，增强风险防范能力。
张文娟 摄

暖心的饭卡

孙杰 任振宇

“有好心的叔叔阿姨帮我充了1000元饭卡，我省着点花，接下来两个月就不用大娘再给我交饭费了。”黄骅中学高二年级的小瑞（化名）高兴地说。

原来，渤海新区黄骅市红色朝阳志愿者协会和向日葵助学协会多年来坚持开展捐资助学活动。当天，志愿者们来到黄骅中学，为11名品学兼优的贫困学生每人饭卡充值1000元，小瑞就是其中一名受益者。

“小瑞平时生活比较节俭，几乎没见过她吃过零食，而且学习成绩稳定在班级前五名。”小瑞的班主任王老师说，在小瑞5岁时，她的父亲因病去世，母亲不久后就离开了，留下年幼的小瑞和她同父异母、患有脑瘫的哥哥小峰。从那以后，小瑞和哥哥就一起住进了大伯家。

这些年，小瑞的大伯和大娘撑起了整个家。为了多赚些钱，大伯常年在外地打工，大娘则在家照顾老人、两个儿子及小瑞姐妹。

对小瑞的大娘来说，她早已把小瑞当成自己的亲闺女。“孩子估计觉得我们两个人养活一大家子很辛苦，平时特别懂事，有好吃的，总会留一半给我尝尝。”

平时为了省钱，小瑞很是“算计”。她有一个记账本，上面清晰记录每一笔花销；她会收集家里一角和五角的硬币带在身上，以防小卖部又没有零钱随手塞给她一块糖……小瑞的大娘总会嘱咐她：“孩子，不要那么多顾虑，把心思全放在学习上，将来出息了，我们就算没白忙活……”

1000元的饭卡虽不能解决他们的长远困扰，但也能让他们近两个月吃喝不愁。志愿者们力所能及献一份爱心，对这11名学生而言却如冬日里的一股暖流，格外温暖。

致富瓜果“甜”了舌尖“富”了农户

本报记者 周洋 通讯员 司晓奇 尹晶晶

近日，在位于东光县秦村镇秦一村的现代农业园区甜瓜种植基地，70余亩大棚甜瓜喜获丰收。

走进大棚内，在翠绿的枝叶下，一个个甜瓜大而饱满、香气扑鼻。三五成群的游客在大棚里采摘、品尝，体验乡间采摘的乐趣。

“听说秦一村的甜瓜熟了，吃起来又甜又香，我趁着周末来采摘，现在已经摘了一筐，准备带回去让家人、朋友尝尝鲜。”游客李娜说。

“我们的‘玉菇’甜瓜很受欢迎，一天的采摘量就有2000多公斤。同时，我们还供应商超和水果店，销售不用愁。”种植户牟如杰高兴地说。由于管理到位，加上天气情况较好，今年秦一村的甜瓜收获颇丰，每亩平均毛收入能达到5万元。

据园区负责人彭炳涛介绍，秦村镇

现代农业园区成立于去年，规划占地3000余亩，通过土地流转、托管、入股等方式，辐射带动当地1000余农户。通过发展葡萄、羊肚菌、中药材、油葵、无花果等特色农业，带动村民增收致富，年收益可超1000万元。“我们园区还与沧州职业技术学院合作，建立了教师企业实践流动站和实习实训基地，为园区发展提供人才支持。”彭炳涛说。

推动乡村振兴，产业兴旺是关键。近年来，秦村镇把产业发展作为推动乡村振兴的重要抓手，结合本地优势，大力发展特色农业产业，不断优化农业产业结构布局，通过旅游采摘、订单供应等方式打开了销路。

据秦村镇主管农业的副镇长鲁宝贵介绍，秦村镇采用党支部领办合作社、1个总社带14个分社的经营模式，帮助全

镇14个自然村都成立了合作社，并共同成立了东光县优盛专业合作联社，利用“党支部+合作社+农户”的方式，打造品种选育、种植技术指导到销售一条龙服务链，将上级资金打包使用，克服各村分散使用效益不高、竞争力不强的问题，为发展壮大农村集体经济探索了新渠道。

鲁宝贵表示，接下来，他们将继续探索新型农村集体经济发展的路子，精准发力，有效促进农业增效、农民增收，助力乡村振兴跑出“加速度”。



新华区总工会

为50名快递小哥免费体检

本报讯（记者胡学敏 通讯员韩丽）“平时工作忙顾不上体检，听说工会会为我们提供免费体检，我就抽空赶过来了。”申通快递员工侯占森高兴地说。

日前，新华区总工会联合沧州市中心医院康养集团体检中心，为辖区50名快递员开展健康体检。这次体检结合新业态行业特点和常见疾病，检测项目包括：血常规、尿常

规、肝功能、肾功能、心电图、胸部CT、肝胆胰脾彩超、双肾彩超、甲状腺彩超等。

新华区总工会相关负责人介绍，下一步，他们将继续提高服务新就业形态劳动者的能力和水平，不断丰富服务内容、创新服务载体，切实把“我为职工群众办实事”落到实处，不断提升新就业形态劳动者的获得感、幸福感。

新闻热线：

贾世峰 18633723378 周洋 15373303138
韩学敏 13303177581 胡学敏 13303177569
邢程 18403078228 李佳芳 13315793900
孙杰 18631707181 李智力 18211153012

欢迎提供新闻线索 一经采用即付酬金

内蒙古羔羊肉

肉质好 味鲜美

进入冬季，最不能错过的美味就是涮羊肉了。鲜嫩的羊肉，用清汤去涮，带出羊肉的原汁原味，涮一下，赶快捞出蘸上调好的酱，光是想想就已经醉得不行了。

自名优特产品展销中心启动“我在草原有只羊”项目以来，订购的读者品尝到了味道鲜美的内蒙古羊肉，好评声不断。

内蒙古是天然的草场，其中锡林郭勒草原是中国四大无污染原生态草原之一。这里羊肉

鲜美是因为羊没有人工喂养，食用的都是零污染的野菜等，喝的都是天然水，吃饱了都在草原遛达。为此，锡林郭勒羊也俗称“遛达羊”。

名优特产品展销中心启动的“我在草原有只羊”项目，是与锡林郭勒盟草原畜牧业有限责任公司合作的。这款内蒙古羊肉，肉源精选生长在纯净天然、无污染的锡林郭勒盟的羊，180天成长期，吃矮草、沙葱，喝清泉长大；肉类的营养成分高，

肉质上乘，营养丰富，肉质鲜嫩口感好，无膻味，富含钙铁等多种矿物质和人体所需的营养，是人们日常生活之佳品。

目前，这款味道鲜美的内蒙古羔羊肉正接受订购。市民朋友们如果想吃这种正宗的内蒙古羊肉，可拨打电话预订。

本次特推出一款优惠套餐，每箱320元，包括：羔羊前大腿2斤、羔羊后大腿2斤、羔羊肉龙骨2斤、羔羊后腱子2斤、羔羊排2斤。



微信订购：扫描右侧二维码进群

预订电话：15732725739 18931777908

领取地址：运河区浮阳南大道新闻大厦门口北第三个门市（老华泰十字路口往北50米）
沧州日报社·全媒体融合发展交流中心
乘车方案：乘坐1路、29路、138路、158路公交车在沧州市人大站下车即可到达。

